

新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:大雨,阵雨,最高27°C,最低24°C 明天:阵雨,阴,最高32°C,最低24°C

2020年7月6日 星期一 农历庚子年五月十六 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21323 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

未向我们的小康生活

从“喝奶难”到“有奶喝”再到“喝好奶” 小小一瓶奶喝出“小确幸”

1985年,上海牛奶年产量只有14.19万吨,日供消毒牛奶100万瓶。1990年,本市牛奶日供应量第一次达到200万瓶,供求进入平衡状态,“喝奶难”一去不复返。

牛奶,从“高级营养品”到“大众营养饮品”,从“订奶难”到“随心订”,中国乳业博物馆中的众多展品,为你讲述上海人喝牛奶的变迁。

>>>详见第4版

明天,全国1000余万高考考生将体验父辈曾经的7月赶考 加油“后浪”! 风雨之后见彩虹



今天上午,大同中学考点,工作人员冒着暴雨检查考场设施
本报记者 孙中钦 实习生 华天择 摄

2020年全国普通高校招生统一文化考试明天开考。这是新冠疫情暴发以来国内规模最大的一次有组织的集体性活动,也是2003年后首次将高考放在7月举行。体验一下他们父辈曾经的7月高考,对于应届考生来说或许会有一种别样的收获。

2003年之前,全国统一高考的开考时间都定在7月7日,提前一个月改为6月高考,主要理由是7月初梅雨和洪涝交织,不利于考生出行。冒着骄阳赶考,伴着雨声雷声答题,挥汗如雨苦想,这对前浪考生来说是

件很平常的事。相信,这些小困难也一定难不倒后浪们。如今的每一位高考生,对于“学习基本在云端,复习大多靠网课,考试延迟到雨季”早已泰然处之,明天“戴着口罩进考点”也照样会书写出一份出色的答卷,因为现在的高考更趋向于祥和。今年全国高考报名人数1071万人,比去年增加40万人,其中上海考生近5万人。自1977年后,全国高考人数在2008年曾经有过一次峰值,为1050万,今年再创历史新高。可喜的是,目前公布招生计划的重点类高校绝大多数

实现了本科扩招,有的招生计划数更是比去年增加了10%。这也是20年来本科院校再一次大面积扩招。

明天第一场语文学科考试,请考生至少提前45分钟到达考点。据最新气象资料分析,受梅雨带影响,本市7日至9日多阵雨或雷雨天气,湿度大,最高气温在31°C左右,体感闷热。市教育考试院也提醒考生要注意防暑降温,进入考场时建议多带一件衣服,以便更好适应空调环境下的考场。

本报记者 王蔚 马丹

日期	天气	温度
7日上午	阴有阵雨或雷雨	26°C~29°C
下午	阴有阵雨或雷雨	27°C~29°C
8日上午	多云到阴有时有阵雨或雷雨	27°C~30°C
下午	多云到阴有时有阵雨或雷雨	28°C~30°C
9日上午	阴到多云	26°C~31°C

据上海气象台上午预报

高考天气

留校学子宿舍备考 明早带着老师和宿管阿姨的叮咛出发

>>>详见第2版

湖南省岳阳市城陵矶水文站, 本报特派记者直击水情——

洞庭湖今晨超警戒水位0.4米

>>>详见第7版

解析“后疫情时代”的世界

“后疫情时代”的世界

突如其来的新冠肺炎疫情,几乎所有国家和地区都未能幸免。疫情是对各国治理模式和治理能力的大考,各国交出了不同的答卷;疫情是每个个体重新审视自我与外界的窗口,人们开始思考关于安全的新语境;疫情更是国际关系和世界秩序的未知变量,当公共卫生危机这样的超级非传统安全事件上升为国际社会主要议程,合作还是对抗?这是非常时期的时代之问,更是人类对未来世界走向的思考。

我们特邀国内外相关领域的专家,借助他们的观察和分析,重新认识“后疫情时代”的世界。
>>>详见第9版

上证指数上午涨百点创一年新高

本报讯(首席记者 连建明)A股7月以来牛气冲天,上证指数今天上午高开高走,大涨133.79点报收3286.6点,涨幅高达4.24%,创出一年多来新高。深市三大指数更是创出4年新高。

进入7月沪市突然爆发,7月1日突破3000点,7月3日突破3100点。今天早盘承接上周迅猛势头,上证指数以3187.84点跳

空高开30多点,很快就突破3200点大关,最终上午报收3286.6点,大涨133.79点,涨幅达4.24%,不仅创出今年新高,也是一年多来的新高。券商股继续掀涨停潮,引领大盘。

深圳股市上午也全线大涨,创业板指数突破2500点,上午报收2516.87点,创出4年多新高;深证成指上午报收12842.3点,涨幅3.29%,创出2015年12月以来的新高。

新民晚报社主办
上海社会科学院协办
腾讯新闻 独家战略合作